

“消失”80多天的英国王妃有消息了

# 凯特露面！证实“在接受癌症治疗”

“凯特王妃去哪儿了？”近日，关于英国王储妃凯特“失踪”的传闻，逐渐演变成了一场搅动英国的舆论风暴。

凯特3月22日通过社交媒体发布视频说，她正在接受癌症早期阶段治疗。

在2分15秒的视频中，凯特讲述了近段时间来的治疗过程，感谢了家人和民众对她的支持，并提出希望治疗期间能有更多隐私空间。

凯特说，她今年1月份接受腹部手术时并不知道患有任何癌症，但“术后的检查发现癌症已经存在”。她的医疗团队建议她接受一个预防性化疗过程，她现在正处于治疗的早期阶段。目前凯特患癌细节尚未披露。



凯特王妃

## 相关分析

### 凯特王妃患癌 加剧英王室危机

《今日美国报》称，随着安德鲁王子因丑闻被王室“雪藏”、哈里王子夫妇“出走”、菲利普亲王与伊丽莎白二世女王的相继离世，英国王室本就显得凋零，而如今国王查尔斯三世和凯特王妃相继患病，英王室的危机愈发凸显、存在感进一步降低。

根据白金汉宫发表的一份声明，国王查尔斯三世表示，他为凯特“敢于直言而感到骄傲”。据英国《太阳报》24日独家报道，查尔斯三世21日专程从伦敦赶往温莎城堡安慰凯特，并在午餐时与凯特进行了一番谈心。这顿只有“两人规格”的午餐在英国王室算得上格外“不同寻常”，据查尔斯在这次会晤中也明显“真情流露”。

英国肯辛顿宫一名发言人23日发表声明称，自从凯特王妃罹癌消息传出后，英国、英联邦国家及全世界民众的善意让威廉与凯特两人深受感动。同时，也非常感谢大家此时对于他们隐私要求的理解。对于这个声明，BBC认为，这将是夫妻俩近期最后一次的对对外声明。另外报道认为，该声明除了表达感谢之外，还是一个“礼貌性警告”，希望未来不要再被打扰。与此同时，英国王室也寻求让外界对凯特王妃“消失”的谣言画下休止符。

英国《每日电讯报》高度评价了凯特应对这一局面展现出的勇敢，称母亲患癌都不见得会告诉自己的孩子，更不用说将这个信息透露给整个国家。

“凯特的癌症为英国王室带来更多不确定性”——《纽约时报》称，查尔斯三世与凯特王妃的双双抱病无疑令已经高度“精简”的王室雪上加霜。“对于英国王室来说，这是一个非同寻常的时刻”，CNN称，英国王室现在正面临着近代以来最大的危机之一，两位最高级别的家庭成员基本上都失去了行动能力。这也让威廉王子和卡米拉王后在照顾配偶的同时，还要领导王室。CNN称，相比国王的病情，凯特患癌对王室士气的打击尤为严重，毕竟她今年才刚满42岁，而她的“粉丝”曾一度将她视为“美貌与健康”的化身。嫁入王室后，她在履行王室职责时也非常可靠，如今却因为健康原因从“独当一面”变成“退居二线”。

“英国王室很少显得如此脆弱”——法国《世界报》报道称，统计显示，英国王室在2014年时主办或参与的官方活动超过了4000场，而到了2023年这个数字几乎减少了一半、仅为2270场，王室的“存在感”呈现出明显的下降趋势。而“人丁不旺”的现状也让王室抗风险的能力直线下降，甚至有可能引发宪政问题。根据《卫报》的设想，假设查尔斯三世因身体原因在未来几年传位给威廉，而威廉因意外丧失行动能力，那么届时乔治王子未满18岁，而已经出走异国的哈里王子是否有资格成为摄政王将引发系列争议。据《环球时报》

## 回应关切

### 凯特现身视频发布

凯特在现身视频中称，现在首要任务是让家人放心，“这当然是一个巨大的打击，威廉和我一直在尽我们所能私下处理和管控这件事，为了我们年轻的家庭。”

据BBC报道，白金汉宫发言人称，英国国王查尔斯三世“为凯特的勇气感到自豪”。

路透社报道称，哈里王子与妻子梅根也向凯特发来了支持的信息。哈里和梅根表示：“我们祝愿凯特和家人健康、康复，希望他们能够在私下、平静地做

到这一点。”

同天，英国首相苏纳克表示，凯特得到了全国人民的的爱戴和支持。苏纳克称，凯特的声明表现出“巨大的勇气”，并祝愿她早日康复。

“最近几周，她受到了密切关注，并受到了世界各地某些媒体和社交媒体的不公平对待。当谈到健康问题，像其他人一样，她必须获得隐私，以便专注于治疗并与其所爱的家人在一起。”苏纳克说。

据称等孩子们放假才公布消息

有消息人士透露，威廉王子和王妃选择22日（周五）公布凯特患癌，是因为希望等到孩子们放假之后再公布这一消息，这样可以尽可能减少外界对孩子的干扰。

据悉，威廉夫妇的三个孩子于22日迎来了复活节假期。

一位王室消息人士称，王妃已经于2月下旬进行预防性化

疗。王室记者希亚认为，这也能解释为什么威廉王子会缺席2月27日其教父的悼念仪式。

关于凯特何时能“复出”，此前外界普遍预计其复活节后重返公众视线。现在消息人士称，这一日程可能被推迟，凯特需要得到医疗团队同意后才能复出。

英国《泰晤士报》预计凯特至少要到4月17日才会重新履行王室职责。

足了英国公众对王室成员的期待，其私人生活却受到公众和王室更加严苛的审视。

“凯特有着公务员一样的自制力，同时像戴安娜王妃一般，拥有平易近人、被人所喜爱的性

格。”凯特的舅舅曾这样评价自己的外甥女。

这或许就是为什么凯特未公开露面会产生如此大的舆论风暴——多年来，公众已经习惯于“看到”凯特。

## 凯特其人

### 聚光灯下的“平民王妃”

相较于英国王室的“显赫”，中产家庭出身的凯特被视为“平民”。2001年，凯特考入英国顶尖大学圣安德鲁斯大学，随后她遇到了校友威廉王子。2004年，两人在瑞士滑雪度假约会被拍。

从威廉王子的女友，到“平民王妃”，再到未来的王后，凯特王妃一直是大众关注的焦点。

成为王妃后的凯特，积极履行王室职责，穿着优雅，举止得体，出席各种公务活动或场合，满

## 风波始末

### 最后一次公开露面是在去年年末

凯特·米德尔顿最后一次公开露面是2023年12月25日。

那天，她与国王查尔斯三世、丈夫威廉王子以及她的三个孩子——10岁的乔治王子、8岁的夏洛特公主和5岁的路易斯王子，一起步行前往桑德灵厄姆庄园的圣抹大拉玛丽教堂，参加一年一度的晨祷。

最开始，凯特不露面只是引发了小范围讨论。对此，肯辛顿宫（威廉与凯特的居住地）的解释是凯特需要休养。据称，凯特于1月16日住院接受腹部手术，已在一家诊所度过两周的修复期，需要到复活节（3月31日）后才恢复公务。

1月29日，肯辛顿宫再次发布声明称，凯特王妃已回到家中，“进展良好”。

王室并未告知手术类型，随后有网友发帖称，凯特做手术的

那家私立医院以治疗癌症闻名，暗示凯特得了“不治之症”。

此后，社交媒体上爆发了有关凯特长期未露面的讨论。每隔一两天，就有新的阴谋论涌出，试图解释凯特的“失踪”。

有人说凯特病情危急，命不久矣；有人说凯特已离世；还有人说她遭遇婚姻变故……人们甚至开始担忧，凯特会重演戴安娜王妃的悲剧。

2月末，在威廉的教父、希腊已故国王康斯坦丁的追悼会开始前1小时，威廉突然宣布不会按计划参加。几天后，白金汉宫仅给出了威廉因“个人事务”缺席的理由，并表示凯特“状况良好”，没有透露更多细节。

3月4日，“凯特”被拍到坐在SUV副驾驶座上，戴着太阳镜，面对镜头。但“网络侦探们”很快发现，这不是他们寻找的凯特

王妃，甚至由此引发了“替身说”的猜测。

3月10日英国母亲节当天，凯特与威廉的社交账号发布自去年12月25日以来凯特的第一张官方照片，力图打破谣言。照片中，凯特坐在椅子上，周围是她的孩子们，四个人都笑得很开心。威廉配文称，“感谢大家美好的祝福和过去两个月以来对我们的支持，祝大家母亲节快乐。”

然而，这张照片被指出多个细节存在明显修图痕迹，多家媒体纷纷下架照片，事情越发扑朔迷离。

第二天，该账号以凯特的口吻道歉称，“像许多业余摄影师一样，我偶尔会尝试编辑，我想对我们昨天分享的家庭照片造成的任何混乱表示歉意。”

不久前，凯特又一次被“偷

## 王室难题

### 如何找到亲民性与神秘性间的平衡

尽管有人呼吁给凯特和王室一些隐私，也有人对凯特“消失”提出了完全合理的解释，但舆论达成的共识依然是：人们关心王室，而王室的职责之一就是被关心。

在此次“失踪”舆情中，英国王室三缄其口、含糊其辞，遭到不少英国民众指责。在修图风波中，王室最初否认后又承认修

图，至今仍未发布未经编辑的原始照片，更被广泛批评是“灾难性公关”。

英国王室似乎一直有保持沉默的传统。据悉，已故女王伊丽莎白二世私下里有句座右铭：“永不抱怨，永不辩解”，她一生也从未接受过媒体采访。

长期以来，王室公关一直在寻找亲民性与神秘性之间的平

衡。然而，这个深度伪造的信息化时代里，信息真空可能被无尽的阴谋论填满。

伦敦公共关系和危机沟通专家马克·博尔科斯基称，在平息有关凯特缺席的阴谋时，王室长期以来的“沉默文化”对他们没有任何好处。他表示，“虽然大多数人可能会原谅并忘记，但风险使信任受到侵蚀，而信任是

君主制的重要基础。”

如今，凯特王妃已重归公众视野，王室成员的身体状况未来势必成为公众关注的焦点。“后女王时代”，英国王室如何重拾舆论、媒体及民众的信任，或许是下一步需要思考和面对的挑战。

据央视新闻客户端、《每日商报》